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Приложение 1. 

1. Василий Кесарийский. Беседы святаго отца нашего Василия Великаго, архиепископа 

Кесарии Каппадокийския, на разныя материи. С греческаго на российский язык 

переведенныя. — Издание второе. — Санктпетербург : В Синодальной типографии, 1824. 

— [4], 541, [1], 29, [1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825, № 9751. 

Шифр: Г68-1168      Инвентарный номер: 55-9-68 рк 

2. Вейсс, Франсуа Рудольф де. Основание или существенныя правила философии, 

политики и нравственности. Творение полковника Вейсса, члена разных академий. ; 

Перевод с французскаго, с седьмаго издания [А. Струговщикова]. [Ч. 1]. — 

Санктпетербург : Печатано в Императорской Академии наук, 1807. — [10], 262, [2] с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825, № 1041. 

Шифр: Г68-26      Инвентарный номер: 52-6-68 рк 

3. Варлаам (Эристов). Толкование евангелий на господские и богородичные праздники с 

нравоучительными беседами. Сочинено членом Св. Синода Варлаамом митрополитом и 

кавалером, в бытность его эксархом Грузии, то есть, Иверии; Переведено с грузинскаго на 

российский язык. — Санктпетербург: В типографии Иос. Иоаннесова, 1821. — [14], 1 - 

296, 299 - 360, [2] с. ; 4°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825, № 969. 

Шифр: Д68-65      Инвентарный номер: 54-12-68 рк 

4. Берх, Василий Николаевич. Хронологическая история всех путешествий в северныя 

полярныя страны, С присовокуплением обозрения физических свойств того края. — 

Санктпетербург: Печатано в Военной типографии Главнаго штаба его императорскаго 

величества, 1823. — Ч. 2. — 1823. — [4], III, [1], 210, II с., 8 л. ил., [6] л. табл., карт.; 8°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825, № 566. 

Шифр: Д1967-179 № 2     Инвентарный номер:38-7-87 рк  

5. Бестужев-Марлинский, Александр Александрович. Поездка в Ревель. Сочинение А. 

Бестужева, члена высочайше утвержденных Вольных С.Петербургских обществ: 

Любителей словестности, наук и художеств, и Соревнователей просвещения и 

благотворения. — В Санктпетербурге: В типографии Александра Плюшара, 1821. — [2], 

150 с. ; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 581. 

Шифр: Г70-558      Инвентарный номер: 3-11-70 рк  

6. Алексеев, Петр Алексеевич. Церковный словарь, или Истолкование речений 

славенских древних, також иноязычных без перевода положенных в Священном писании 

и других церковных книгах, С приобщением некоторых церковных ирмосов, вновь 

преложенных и в стихи приведенных и степенных перваго гласа, Сочиненный 

Московскаго Архангельскаго собора протопресвитером и Императорской Российской 

академии членом Петром Алексеевым. — Вновь исправленный и противу втораго издания 

весьма многими словами и речениями дополненный. — Москва: В Синодальной 

типографии. Ч. 2: От Е до Н. — 1815. — [2], 362, [2] с. 8°. Сводный каталог русской книги. 

1801-1825. № 135. 

Шифр: Г68-27 № 1      Инвентарный номер: 52-11-68 рк  

                                                           
1 Сводный каталог русской книги. 1801-1825. М., 2000-2019. 



7. Алексеев, Петр Алексеевич. Церковный словарь, или Истолкование речений 

славенских древних, також иноязычных без перевода положенных в Священном писании 

и других церковных книгах: С приобщением некоторых церковных ирмосов, вновь 

преложенных и в стихи приведенных и степенных перваго гласа, Сочиненный 

Московскаго Архангельскаго собора протопресвитером и Императорской Российской 

академии членом Петром Алексеевым. — Вновь исправленный и противу втораго издания 

весьма многими словами и речениями дополненный. — Москва: В Синодальной 

типографии. — Ч. 1: От А до Е. — 1815. — [6], III-XIX, [1], 298, [2] с.; 8°. Сводный 

каталог русской книги. 1801-1825. № 135. 

Шифр: Г68-27 № 1   Инвентарный номер: 52-11-68 рк (переплетено с т.2) 

8. Берх, Василий Николаевич. Хронологическая история всех путешествий в северныя 

полярныя страны, С присовокуплением обозрения физических свойств того края.— 

Санктпетербург: Печатано в Военной типографии Главнаго штаба его императорскаго 

величества. — Ч. 2. — 1823. — [4], III, [1], 210, II с., 8 л. ил., [6] л. табл., карт.; 8°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 566. 

Шифр: Д1967-179 № 2     Инвентарный номер: 38-6-87 рк 

9. Бантыш-Каменский, Николай Николаевич. Историческое известие о возникшей в 

Польше унии, С показанием начала и важнейших, в продолжение оной чрез два века, 

приключений, паче же о бывшем от римлян и униятов на благочестивых тамошних 

жителей гонении, По высочайшему блаженныя памяти императрицы Екатерины II 

повелению, из хранящихся Государственной Коллегии иностранных дел в Московском 

архиве актов и разных исторических книг, действительным статским советником 

Николаем Бантышем-Каменским 1795 года собранное. — Москва: В Синодальной 

типографии, 1805. — [4], 420, [2], 421-454 с. ; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-

1825. № 427. 

Шифр: Д67-968       Инвентарный номер: 37-16-80 рк 

10. Бантыш-Каменский, Николай Николаевич. Grammatica Latina, = Латинская 

грамматика, В пользу российскаго юношества тщательно и ясно с российским переводом 

расположенная и исправленная Николаем Бантышем-Каменским Usibus juventutis rossicae 

summa cura facilique methodo adornata, nec non regularum ac exemplorum interpretatione 

rossica illustrata. — Издание третиенадесять. — Москва: В Университетской типографии, 

1818. — VIII, 392 c. ; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 434. 

Шифр: Д70-512      Инвентарный номер: 41-2-70 рк 

11. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 1: 

[Предуведомление; Всеобщее хронологическое обозрение начала, продолжения и 

настоящаго состояния, иерархии российской; О степенях российских епархий; О 

патриархах и митрополитах всероссийских; О ... епархиях; О соборах, относящихся к 

иерархии российской церкви; О святых мужах...; О преимуществах... духовных особ. О 

духовных российских училищах. Евгений (Болховитинов)]. — 1807. — [4], XI, [1], 643, 

[3], X, V, [1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 1     Инвентарный номер: 211-18-68 рк  



12. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 3: [Полный 

имянный список всех грекороссийския церкви лавр и монастырей... Словарь 

исторический, содержащий по азбучному порядку описание всех епархиальных... 

монастырей и пустынь грекороссийския церкви: А-Г]. — 1811. — [2], 761, [1], V, [1] с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 3     Инвентарный номер: 211-19-68 рк 

13. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 4: [Полный 

имянный список всех грекороссийския церкви лавр и монастырей... Словарь 

исторический, содержащий по азбучному порядку описание всех епархиальных... 

монастырей и пустынь грекороссийския церкви: Д-К]. — 1812. — [2], 887, [1], V, [1] с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 4     Инвентарный номер: 211-20-68 рк 

14. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 5: [Полный 

имянный список всех грекороссийския церкви лавр и монастырей... Словарь 

исторический, содержащий по азбучному порядку описание всех епархиальных... 

монастырей и пустынь грекороссийския церкви: Л-Р]. — 1813. — [2], 1-16, 19-737, [1], III, 

[1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 5     Инвентарный номер: 211-21-68 рк 

15. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 6: [Полный 

имянный список всех грекороссийския церкви лавр и монастырей... Словарь 

исторический, содержащий по азбучному порядку описание всех епархиальных... 

монастырей и пустынь грекороссийския церкви: C-Ѵ[ижица]; Прибавление в дополнение 

к Истории российской иерархии; Ведомость об архиерейских катедрах и монастырях, 

сколько за ними крестьян, и которая катедра или монастырь платит в экономию денгами и 

хлебом ежегодно (1744); Список монастырей... по хронологическому порядку 

расположенный]. — 1815. — [2], 592, [1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-

1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 6/1     Инвентарный номер:211-22-68 рк 

16. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 6: [Полный 

имянный список всех грекороссийския церкви лавр и монастырей... Словарь 

исторический, содержащий по азбучному порядку описание всех епархиальных... 

монастырей и пустынь грекороссийския церкви: C-Ѵ[ижица]; Прибавление в дополнение 

к Истории российской иерархии; Ведомость об архиерейских катедрах и монастырях, 

сколько за ними крестьян, и которая катедра или монастырь платит в экономию денгами и 



хлебом ежегодно (1744); Список монастырей... по хронологическому порядку 

расположенный]. — 1815. — [2], 556, III, [1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-

1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 6/2     Инвентарный номер: 211-23-68 рк 

17. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович). История российской иерархии, 

Собранная Новгородской семинарии префектом, философии учителем, соборным 

иеромонахом Амвросием. — В Москве: При Синодальной типографии. — Ч. 6: [Полный 

имянный список всех грекороссийския церкви лавр и монастырей... Словарь 

исторический, содержащий по азбучному порядку описание всех епархиальных... 

монастырей и пустынь грекороссийския церкви: C-Ѵ[ижица]; Прибавление в дополнение 

к Истории российской иерархии; Ведомость об архиерейских катедрах и монастырях, 

сколько за ними крестьян, и которая катедра или монастырь платит в экономию денгами и 

хлебом ежегодно (1744); Список монастырей... по хронологическому порядку 

расположенный]. — 1815. — [2], 592, [1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-

1825. № 158. 

Шифр: Г68-3965 № 6/1     Инвентарный номер: 33-14-2002 рк  

18. Асса (раввин). Мессия или Обновление иудеев в отношении религии и 

нравственности; доказанное разумом и верою. Сочинение раввина Ассы. Перевод с 

немецкаго [Александра Баженова]. — Москва: В Губернской типографии у А. 

Решетникова, 1809. — [10], XVI, 126 c. ; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. 

№ 366. 

Шифр: Г77-1912      Инвентарный номер:10-11-77 рк  

19. Афинские письма, или Переписка одного агента, находившагося по тайным 

препоручениям от царя персидскаго в Афинах в продолжение Пелопонезской войны. С 

французскаго перевода Вильтеркова. — Москва: В типографии Н.С. Всеволожскаго, 1816. 

— Т. 2. — 204 с., [1] л. ил.; 12°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 392. 

Шифр: В70-50      Инвентарный номер:3-6-70 рк  

20. Аполлос (Алексеев). Поучительныя слова и речи, Сочиненныя и говоренныя на чреде 

священнослужения и в разных местах, первокласнаго ставропигиальнаго Воскресенскаго, 

Новый Иерусалим именуемаго, монастыря, архимандритом Аполлосом. — Москва: В 

Синодальной типографии, 1821. — [2], VI, 242, [2] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 

1801-1825. № 275. 

Шифр: Г68-16      Инвентарный номер:56-12-68 рк  

21. Беккер, Готхельф Вильгельм Руперт. Густав Ваза и приключения его семейства. 

Сочинение Беккера, Перевод с немецкаго. — Москва: В Университетской типографии, 

1818. — Ч. 1. — 165, [1] с.; 18°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 502. 

Шифр: В71-843 № 1  Инвентарный номер: 36-1-71 рк (части переплетены вместе)  

22. Беккер, Готхельф Вильгельм Руперт. Густав Ваза и приключения его семейства. 

Сочинение Беккера, Перевод с немецкаго. — Москва: В Университетской типографии, 

1818. — Ч. 2. — 145, [1] с.; 18°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 502. 

Шифр: В71-843 № 1  Инвентарный номер: 36-1-71 рк (части переплетены вместе) 



23. Беккер, Готхельф Вильгельм Руперт. Густав Ваза и приключения его семейства. 

Сочинение Беккера, Перевод с немецкаго. — Москва: В Университетской типографии, 

1818. — Ч. 3. — 164 с. 18°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 502. 

Шифр: В71-843 № 1  Инвентарный номер: 36-1-71 рк (части переплетены вместе)  

24. Бланшар, Пьер. Бюффон для юношества, или Сокращенная история трех царств 

природы, Сочиненная Петром Бланшардом, для молодых людей обоего пола и для 

желающих иметь понятие о естественной истории, С приложением многих гравированных 

картин. Переведена с французскаго третьяго издания, исправленнаго и умноженнаго. — 

Москва: В типографии С. Селивановскаго, 1814. — Т. 3. — [4], VI, 288 с., [12] л. ил.; 12°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 663. 

Шифр: В71-845 № 3      Инвентарный номер: 32-9-71 рк 

25. Евгений (Болховитинов, Евфимий Алексеевич). Историческое изображение Грузии 

в политическом, церковном и учебном ея состоянии. Сочинено в Александро-Невской 

академии. — В Санктпетербурге : Печатано в типографии Шнора, 1802. — [10], 100, [2] c., 

[3] л. табл.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 2563. 

Шифр: Г68-9       Инвентарный номер: 56-11-68 рк 

26. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де. Всеобщая и частная естественная история графа де 

Бюффона, Преложенная с французскаго языка на российской. По высочайшему 

повелению. — Третьим тиснением. — В Санктпетербурге: Иждивением Императорской 

Академии наук. — Ч. 4. — 1812. — [2], 325, [3] с., [1] л. ил.; 4°. Сводный каталог русской 

книги. 1801-1825. № 916. 

Шифр: Е70-1653 № 4     Инвентарный номер: 69-4-70 рк 

27. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де. Всеобщая и частная естественная история графа де 

Бюффона; Преложенная с французскаго языка на российской; По высочайшему 

повелению. — СПб. Иждивением Имп. Акад. наук. — Ч.7. — 1802. — [2], 279, [1] с., 44 л. 

ил., 1 л. схем.; 4°. Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-

1800. М., 1962-1975. № 810. 

Шифр: Е70-1653 № 7     Инвентарный номер: 23-13-2000 рк 

28. Бантыш-Каменский, Дмитрий Николаевич. История Малой России, со времен 

присоединения оной к Российскому государству при царе Алексее Михайловиче, С 

кратким обозрением первобытнаго состояния сего края. — Москва: Печатана иждивением 

сочинителя: В типографии Семена Селивановскаго, 1822. — Ч. 2. — VIII, 324 c., [1] л. 

портр.; 4°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 422. 

Шифр: Е67-1422 № 2     Инвентарный номер: 808-3-67 рк 

29. Бантыш-Каменский, Дмитрий Николаевич. История Малой России, со времен 

присоединения оной к Российскому государству при царе Алексее Михайловиче, С 

кратким обозрением первобытнаго состояния сего края. — Москва: Печатана иждивением 

сочинителя: В типографии Семена Селивановскаго, 1822. — Ч. 3. — VII, [1], 243, [1] c., [2] 

л. портр.; 4°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 422. 

Шифр: Е67-1422 № 3     Инвентарный номер: 808-4-67 рк 



30. Взгляд на политическое состояние Европы в начале 1806 года, С подлинника, 

напечатаннаго в Истинограде, марта 1806 года. — В Санктпетербурге : В типографии И. 

Глазунова, 1806. — [2], 108, [2] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 1118. 

Шифр: Г86-15754      Инвентарный номер: 57-3-86 рк 

31. Воскресенский, Иаков Иванович. О церкви, утварях, службах и облачениях 

церковных, С изъяснением таинственнаго знаменования оных. Почерпнуто из церковных 

писателей протоиереем и кавалером Иаковым Воскресенским. В двух частях. — 

С.Петербург: Печатано при Императорской Академии наук, 1821. — [6], 144, [2] с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 1354. 

Шифр: Г68-13      Инвентарный номер: 56-6-68 

32. Озерецковский, Николай Яковлевич. Путешествие на озеро Селигер Н. 

Озерецковскаго, члена Академии наук; Академии Российской, Стокгольмской, 

Медикохирургической; университетов, Московскаго и Харьковскаго; ученых обществ: 

Бернскаго, Лондонскаго, Берлинскаго, Ветеравскаго, Економическаго в С.П.Б. Главнаго 

училищ правления и пр. действ. стат. совет. и кавалера. — С. Петербург: Печатано в 

типографии Императорской Академии наук, 1817. — [4], 192, [2] с., 6 л. ил.; 8°. Сводный 

каталог русской книги. 1801-1825. № 6012. 

Шифр: Г68-802      Инвентарный номер: 53-7-68 рк 

33. Озерецковский, Николай Яковлевич. Описание Колы и Астрахани. Из сочинений 

академика Николая Озерецковскаго. — В Санктпетербурге: При Императорской 

Академии наук, 1804. — [6], 131, [1] с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 

6010.  

Шифр: В77-640      Инвентарный номер: 26-21-77 рк 

34. Озеров, Владислав Александрович. Сочинения В.А. Озерова. — Санктпетербург: 

Печатано в типографии Ивана Глазунова. — Ч. 1: [П.А. Вяземский]. О жизни и 

сочинениях В.А. Озерова. Эдип в Афинах; Фингал. — 1816. — [2], 38, 72, 50 с., 1 л. ил.; 

8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 6015. 

Шифр: Д77-102 №1-2     Инвентарный номер: 8-21-77 рк 

35. Озеров, Владислав Александрович. Сочинения В.А. Озерова. — Санктпетербург: 

Печатано в типографии Ивана Глазунова. — Ч. 2: Димитрий Донской; Поликсена; Разныя 

стихотворения. — 1819. — [2], 82, 94 с.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 

6015. 

Шифр: Д77-102 №1-2 Инвентарный номер: 8-21-77 рк (34-35 переплетены вместе) 

36. Описание Иудейской земли во время Иисуса Христа. Для читателей Свяшеннаго 

писания. С гравированной и раскрашенной картой. — С. Петербург: При Императорской 

Академии наук, 1824. — [2], 106, [2] с., [1] л. карт.; 8°. Сводный каталог русской книги. 

1801-1825. № 6086. 

Шифр: Г70-17594      Инвентарный номер: 72-5-70 рк 

37. Августин, Аврелий. Избранныя сочинения Блаженнаго Августина, епископа 

Иппонийскаго. — М.: Тип. Комп. типографич., 1786. — Ч.1. — XIV, 509, [1] с.; 8°. 



Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-

1975. № 16. 

Шифр: Д68-56      Инвентарный номер:42-13-68 рк  

38. Августин, Аврелий. Избранныя сочинения Блаженнаго Августина, епископа 

Иппонийскаго. — М.: Тип. Комп. типографич., 1786. — Ч.2. — XII, 375, [1] с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-

1975. № 16. 

Шифр: Д68-56      Инвентарный номер:42-16-68 рк  

39. Августин, Аврелий. Избранныя сочинения Блаженнаго Августина, епископа 

Иппонийскаго. — М.: Тип. Комп. типографич., 1786. — Ч.3. — XV, [1], 496 с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-

1975. № 16. 

Шифр: Д68-56      Инвентарный номер: 42-15-68 рк  

40. Августин, Аврелий. Избранныя сочинения Блаженнаго Августина, епископа 

Иппонийскаго. — М.: Тип. Комп. типографич., 1786. — Ч.4. — XIV, 603, [1] с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-

1975. № 16. 

Шифр: Д68-56      Инвентарный номер: 42-14-68 рк  

41. Псевдо-Августин. Блаженнаго Августина Таинственная богословия, В трех книгах 

состоящая: Первая: Богомыслие, в 36 главах. Вторая: Уединенныя души с богом 

разговоры, в 37 главах. Третья: Ручная книжица, о прилежном, еже о Христе, или божием 

слове, в уме своем поучении, в 40 главах. Переведена с латинскаго языка, и на темныя 

места краткия изъяснения приложены протоиереем роменским Константином 

Крижановским. — СПб.: Тип. Св. правит. синода, 1795. — [11], 384 с.; 8°. Сводный 

каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-1975. № 39. 

Шифр: Г68-18      Инвентарный номер: 56-7-68 рк  

42. Псевдо-Августин. Блаженнаго Августина Таинственная богословия, В трех книгах 

состоящая: Первая: Богомыслие, в 36 главах. Вторая: Уединенныя души с богом 

разговоры, в 37 главах. Третья: Ручная книжица, о прилежном, еже о Христе, или божием 

слове, в уме своем поучении, в 40 главах. Переведена с латинскаго языка, и на темныя 

места краткия изъяснения приложены протоиереем роменским Константином 

Крижановским. — СПб.: Иждивением м[осковского] к[упца] А.С[ыромятникова]: [Тип. 

Генинга, 1784]. — Кн.1. — [2], 23, [2], 59 с.; 8°. Сводный каталог русской книги 

гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-1975. № 38. 

Шифр: Г68-17      Инвентарный номер: 56-5-68 рк  

43. Псевдо-Августин. Блаженнаго Августина Таинственная богословия, В трех книгах 

состоящая: Первая: Богомыслие, в 36 главах. Вторая: Уединенныя души с богом 

разговоры, в 37 главах. Третья: Ручная книжица, о прилежном, еже о Христе, или божием 

слове, в уме своем поучении, в 40 главах. Переведена с латинскаго языка, и на темныя 

места краткия изъяснения приложены протоиереем роменским Константином 

Крижановским. — СПб.: Иждивением м[осковского] к[упца] А.С[ыромятникова]: [Тип. 



Генинга, 1784]. — Кн. 3. — [4], 4, 128 с.; 8°. Сводный каталог русской книги гражданской 

печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-1975. № 38. 

Шифр: Г68-18  Инвентарный номер: 56-7-68 рк (переплетена в одно с № 41) 

44. Псевдо-Августин. Святыя и душеспасительныя размышления Блаженнаго Августина. 

Перевел с латинскаго Василей Беляев. — М.: Иждивением Н.Новикова и Компании: Унив. 

тип., у Н.Новикова, 1784. — [4], 167 с.; 8°. Сводный каталог русской книги гражданской 

печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-1975. № 34. 

Шифр: Г68-1166      Инвентарный номер: 55-6-68 рк 

45. Агапит (диакон). Изложение глав или статей увещательных греческому императору 

Иустиниану, Поднесенное Константинопольския соборныя церкви диаконом. Переведено 

с еллиногреческаго языка статским советником С.Писаревым. — СПб.: Напеч. при Имп. 

Акад. наук, 1771. — [8], 35, [1] с. ; 8°. Сводный каталог русской книги гражданской 

печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-1975. № 51. 

Шифр: Г87-9087      Инвентарный номер: 35-11-87 рк 

46. Агентов, Михаил Иванович. Краткая немецкая грамматика, Из разных авторов в 

пользу российскаго юношества, собранная переводчиком Михайлом Агентовым. — 2-е 

издание, С прибавлением Синтаксиса. — М. : Иждивением университетскаго 

книгопродавца Христиана Ридигера : Унив. тип. [у Н.Новикова], 1779. — [8], 264 с.; 8°. 

Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-

1975. № 55. 

Шифр: Г78-4394      Инвентарный номер: 11-20-78 рк 

47. Беллармино, Роберто. Наука благополучно умирать, Основанная на правилах 

хорошия, християнския, богоугодныя жизни. Сочинение Роберта кардинала Беллармина; 

Перевел с латинскаго Василий Беляев. — М.: Иждивением Н.Новикова и Компании: 

Унив. тип., у Н.Новикова, 1783. — Ч.2. — 136, [3] с.; 8°. Сводный каталог русской книги 

гражданской печати XVIII века. 1725-1800. М., 1962-1975. № 466. 

Шифр: Г72-2503 № 2     Инвентарный номер: 9-2-72 рк 

48. Древния государственныя грамоты, наказныя памяти и челобитныя, Собранныя в 

Пермской губернии [В.Н. Берхом]. — Санктпетербург : В типографии Н. Греча, 1821. — 

[6], IV, [4], 125, [1] с.; 4°. Сводный каталог русской книги. 1801-1825. № 2460. 

Шифр: Е67-1294      Инвентарный номер: 893-22-67 рк 

49. Ваксель, Лев Савельевич. Изображения разных памятников древности, найденных 

на берегах Чернаго моря принадлежащих Российской империи. Снятыя с подлинников в 

1797 м и 1798 м годах, С приложением географической карты тех мест, где оные 

памятники обретены с древними наименованиями. Изданныя н. с. Л. Вакселем. — В 

Санктпетербурге: Печатано у И.К. Шнора, 1801. — 8 c., [15] л. ил., карт.; 2°. Сводный 

каталог русской книги. 1801-1825. № 933. 

Шифр: Е70-131      Инвентарный номер: 12-13-70 рк   

50. Майков, Василий Иванович. Сочинения Василия Майкова или Собрание 

остроумных, сатирических, забавных поем, нравственных басен и сказок, театральных и 

других его лирических творений. — Санктпетербург: Печатано при I м Кадетском 



Корпусе, 1809. — [4], XII, 399, [3] с., [1] л. ил.; 8°. Сводный каталог русской книги. 1801-

1825. № 4707. 

Шифр: Г67-22629      Инвентарный номер: 1073-5-67 рк 

51. Пролог (сентябрь - февраль). Рукопись нач. XVII в., полуустав разных рук. 2° (29,5 х 

20,3), 397 + IV ф. лл. Бумага двух видов: 1) «Виноград» (а. Гераклитов №№ 35-36, 38 – 

1606 г.; б. Дианова, Костюхина № 108 – 1606 г.; в. Хивуд №№ 2343, 2344 – 1599 г.); 2) 

«Голова шута», литерное сопровождение «II», точных совпадений в альбомах не 

обнаружено, приблизительно конец XVII – начало XVIII вв. Переплет: доски в коже, две 

застежки. 

Шифр: F VI.14      Инвентарный номер: 71-2-2020 рк 

52. Учительное Евангелие. [М.: Печатный двор, 04.05.1629]. Зернова, № 73. 2°. Сигнатуры 

отсутствуют. Лл. 9 ркп лл. (оглавление), 2 — [3] перв.сч., … [3], 4 — 109, 111 — 112, 112 

— 154 … 2 ркп., 157 — 300 … 302 — 303 … 301 … 304 — 508 … 1 ркп., 510 — 573, 1 нн 

(?), 575 — 590 … 592 — [594], 1 ркп. = 13 ркп. + 599 лл. Число 511 набрано как фiа (!). В 

правом верхнем углу проставлены номера глав. Печать в две краски. Заставки, инициалы, 

концовки. Записи: 1. «Положил / кн[и]гу / гл[а]г[о]лемую / Евангелие / Толковое / во храм 

/ Живоначалныя / Троица и святаго пророка Ильи и святаго Чюдотворца Николы старица 

Александра / Любимсково города / по своем родителем / и по своей д[у]ши / Григорья / 

Крестешникова» (лл. 4 — 21; XVII в., скоропись, коричневые железистые чернила); 2. 

«Ремонт делол Аредаков Фирсон Терентивич городе Красноѧрск 1968 году» (л. 573 об.; 

XX в., скоропись, синяя шариковая ручка); 3. «Корочки поставлены 1968 году» (л. 590 об.; 

XX в., тот же почерк); 4. «Ремонт был произведен с полным переплетом в городи 

Красноѧрски Аредаковым Фирсоном Терентивичом ацξи г[ода] м[е](с)[я]ца фивралѧ 1968 

года месица фивраль, помолитись Б[о]гу за мѧ велико грешнаго» (внутренняя сторона 

нижней крышки переплета; XX в., тот же почерк). 

Шифр: FK VI.27      Инвентарный номер: 71-6-2020 рк 

53. Апостол. – Печ. Бурцов, 1.XI.1638. Зернова, № 111. 2°, 15 поздних пустых, + 2 

рукописных + 212 лл. Переплет кустарный: доски в коже, две застежки. Рукописный 

фронтиспис с изображением евангелиста Луки (бумага с гербом Ярославля, ЯМАЗ). 

Переплет: доски в грубой коже черного цвета, две самодельные застежки. 

Шифр: FK VI.25      Инвентарный номер: 35-5-2020 рк 

54. Святцы. Москва, Печатный двор, 1646. Зернова, № 193. 4°. Лл. 24–351=328 лл.. 

Переплет отсутствует. 

Шифр: QK I.231      Инвентарный номер: 35-4-2020 рк 

55. Библия, сиречь книги Священнаго писания Ветхаго и Новаго завета. – 2-е изд. – 

Москва, Синодальная тип., 1756 г. Гусева-2010, № 106. 1°. 45 лл. + 1744 стлб. + 504 стлб. 

+ 39 лл., с илл. Переплет – доски в коже, одна застежка. 

Шифр: FK VI.26      Инвентарный номер: 35-6-2020 рк 

56. [Гавриил (Петров), Платон (Левшин). Собрание разных поучений на все воскресные 

и праздничные дни. – Ч. 1-3. - Москва: Синодальная тип., сент. 1777]. Гусева-2010, № 189. 

2° (31,3 х 20,1), 433 + 3 нн лл. Переплет – картон в коже коричневого цвета, застежки не 

сохранились. Инв. 71-7-2020, FK VI.28 



Шифр: FK VI.28      Инвентарный номер: 71-7-2020 рк 

57. Иоанн Златоуст. Беседы на Матфея Евангелиста. – Москва, Синодальная тип., 1781. 

Гусева-2010, № 390. 2°, 1 тит.л. + 276 лл. Инв. 35-8-2020, FK I.403 

Шифр: FK I.403      Инвентарный номер: 35-8-2020 рк 

 


